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Μετά α̟ό µετατό̟ιση του τοίχου 
αντιστήριξης του Σχήµατος, σε βάθος 
4m α̟ό την κορυφή του µετρήθηκε 
οριζόντια τάση σ΄x = 32kPa. Θεωρώντας 
το αντιστηριζόµενο ξηρό εδαφικό υλικό 
ως γραµµικώς ελαστικό µέχρι την 
αστοχία, να εκτιµηθεί: 
(α) η κατεύθυνση της µετατό̟ισης 
(β) οι τάσεις σ΄y και σ΄z 
(γ) οι ̟αραµορφώσεις εx, εy και εx λόγω 
της µετατό̟ισης 
(δ) να εκτιµηθεί αν η ̟αραδοχή της 
γραµµικής ελαστικότητας είναι εύλογη 
ή όχι για την εν λόγω µετατό̟ιση 
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άµµος
γκορ=19 kN/m3

φ΄=32ο2

γ=18 kN/m3

αµµοχάλικο
γκορ=19 kN/m3

φ΄=40ο
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Ποια η κατανοµή των οριζοντίων 
ωθήσεων (λόγω του εδάφους και του 
νερού) ε̟ί του τοίχου αντιστήριξης του 
Σχήµατος, για: 
(α) µηδενική µετατό̟ιση του τοίχου 
(β) µετατό̟ιση του τοίχου κατά 6cm 
̟ρος τα έξω (̟ρος τα αριστερά) 
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άµµος
γ=20 kN/m3

c΄=5kPa, φ΄=30ο

q=10kPa
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Για τον τοίχο αντιστήριξης του 
σχήµατος, να εκτιµηθεί η ενεργητική 
ώθηση Pa α̟ό το αντιστηριζόµενο ξηρό 
έδαφος. Για τη διε̟ιφάνεια εδάφους-
τοίχου να θεωρηθεί γωνία τριβής 
δ=0.5φ΄. 
 



 
 
3.4 
 

άµµος
γ=20kN/m3

φ΄=30ο
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άργιλος
γ=20 kN/m3

c΄=15kPa, φ΄=24ο
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αµµ. άργιλος γ=19kN/m3

c΄=5kPa,φ΄=26ο

Στάθµη Α

Στάθµη Β

 

 
 
Πόσο είναι το αναγκαίο ̟λάτος Β ώστε 
ο λείος ορθογώνιος τοίχος α̟ό άο̟λο 
σκυρόδεµα του Σχήµατος να έχει 
ε̟αρκή ασφάλεια έναντι ολίσθησης και 
ανατρο̟ής, για τις ακόλουθες 2 θέσεις 
της Στάθµης Υδροφόρου Ορίζοντα 
(ΣΥΟ): 
α) Στάθµη Α: ΣΥΟ σε βάθος 0m 
β) Στάθµη Β: ΣΥΟ σε βάθος 6m 
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φ΄=35ο
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Για τον τοίχο ̟ρόβολο του 
Σχήµατος α̟ό ο̟λισµένο 
σκυρόδεµα, να εκτιµηθεί η 
ασφάλεια έναντι ολίσθησης και 
ανατρο̟ής, µε την ̟αραδοχή ότι οι 
ενεργητικές ωθήσεις γαιών 
ασκούνται στην ε̟ιφάνεια ∆-∆΄ 
σύµφωνα µε τη θεωρία του Rankine  
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γ=20kN/m3

φ΄=35ο
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Πόσο είναι το αναγκαίο ̟λάτος Β 
ώστε ο ορθογώνιος τοίχος του 
Σχήµατος να έχει ε̟αρκή ασφάλεια 
έναντι ολίσθησης και ανατρο̟ής, 
για τις ακόλουθες 2 ̟ερι̟τώσεις 
τραχύτητας: 
α) δ=0  
β) δ=0.5φ΄ 

 


